

ΕΘΝΟΣ 16/5/1962

ΚΗΡΥΞ 13/5/1962

— Την προσεχή Δευτέρα, ο στα Χανιά της Κρήτης φιλολογικός σύλλογος «Χρυσόστομος» κ' η τοπική επιτροπή έορτασμού 100ετηρίδος του Δαδάκη, εν συνεργασία με την κεντρική επιτροπή έορτασμού Κονδυλάκη των 'Αθηνών, θα γιορτάσουν την 100ή επέτειο από της γεννήσεως (1862—1962) του άειμνήστου συγγραφέως του «Πατούχας» και του «Όταν ήμην δάσκαλος». Στόν έορτασμό περιλαμβάνεται άποκαλύψις άναμνηστικής πλάκαε στο οίκημα του σχολείου όπου δίδαξε ο άειμνήστος Κονδυλάκης σάν έλληνοδάσκαλος, στην κοινότητα Γεράνι Χανίων.

— Έπίσης θα γίνη ή άποκαλύψις της ώραιότατης προτομής, την όποία ή πόλις Χανίων, με συνδρομή του οικείου Δήμου, έστησε στόν δημοτικό κήπο της κρητικής πρωτεύουσας. Την προτομή έφιλοτέχνησε ή Κρής γλύπτης Νίκος Σαφιαλάκης. Κατά τά άποκαλυπτήρια θα μιλήση ή πρόεδρος του «Χρυσόστομου» κ. Μ. Μπυτωνάκης. Τό βράδυ της ίδιας ήμέρας θα μιλήση στα Χανιά ή γενικός γραμματέας της κεντρικής επιτροπής Κονδυλάκη καθηγητής κ. Ν. Β. Τωμαδάκης, ή όποιος, με άλλα μέλη της επιτροπής, Κρήτας λογοτέχνας και δημοσιογράφος, θα κατέλθη πρós τούτο στα Χανιά, όπου, σημειωτέον, την 20ή Μαΐου γιορτάζεται ή επέτειος της Μάχης της Κρήτης. Ο Δήμος Χανίων κ' ή φιλολογικός σύλλογος «Χρυσόστομος» θα δεξιαθούν τούς ξένους, καθώς κ' ή κοινότης Γεράνιου.

ΤΗΝ ΜΕΤΑΠΡΟΣΕΧΗ ΔΕΥΤΕΡΑΝ ΘΑ ΓΙΝΟΥΜ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΟΛΙΝ ΜΑΣ ΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΤΙΜΗΝ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΟΥ ΚΟΝΔΥΛΑΚΗ

Κατόπιν συνεννόησεως του Διοικητικού Συμβουλίου του «Χρυσόστομου» μετά της Κεντρικής Έπιτροπής έορτασμού του έτους Κονδυλάκη, άπεφασίσθη όπως την μεταπροσεχή Δευτέραν 21ην τρέχ. λάθουν χώρον διάφοροι έκδηλώσεις και εις την πόλιν μας. Ούτω την πρώϊαν θα γίνουιν τά άποκαλυπτήρια της πλάκαε της έντειχισθείσης εις την οικίαν εις την όποιαν έδίδαξεν ή Κονδυλάκης εις Γεράνι. Την άποκαλύψιν της πλάκαε θα κάμη ή Πρόεδρος του «Χρυσόστομου» κ. Μ. Μπυτωνάκης.

Τό άπόγευμα θα άποκαλυφθή υπό του Δημάρχου κ. Ν. Σκουριλά ή προτομή του άλησμονήτου «Διαδάτη», ή όποία, ώς γνωστόν, έχει στηθή εις τόν Δημοτικόν Κήπον Χανίων.

Περί την 7ην άπογευματινήν θα γίνη φιλολογικόν μνημόσυον κατά τό όποϊον θα όμιλήση ή καθηγητής του Πανεπιστημίου 'Αθηνών κ. Ν. Β. Τωμαδάκης.

Τών άνωτέρω έκδηλώσεων θα μετάσχουιν αι άρχαι της πόλεως και μέλη της Κεντρικής Έπιτροπής, τά όποία θα κατέλθουιν έξ 'Αθηνών.

ΚΗΡΥΞ 4/3/1962

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ «ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ» Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ ΞΕΝΟΠΟΥΛΟΥ ΚΑΙ ΑΙ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ ΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΚΑΤΟΝΤΑΕΤΗΡΙΑΕ ΚΟΝΔΥΛΑΚΗ

Ζωγρά προβλέπεται ή καλλιτεχνική κίνηση εις την πόλιν μας κατά την περίοδον της άνοιξεως, έφόσον, φυσικά, πραγματοποιηθούν τελικώς όλοι αι προβλεπόμεναι έκδηλώσεις.

Ούτω, καθ' ή πληροφορούμεθα, κατόπιν ειδοποιήσεως της διευθύνσεως του κινηματοθεάτρου «'Απόλλων», τό Διοικ. Συμβούλιον του Φιλολογικού Συλλόγου «Χρυσόστομος», άπεφάσισε κατά την τελευταίαν αύτου συνεδρίασιν, όπως θέση υπό την οίγίδα του τας έν Χανίοις παραστάσεις του θιάσου Δάφνης Σκούρα, ή όποιος συνεστήθη ειδικώς παρά της 'Ενώσεως 'Ελλήνων 'Ηθοποιών πρός έορτασμόν του έτους Ξενοπούλου, διά της παρουσιάσεως ανά τας διαφόρους πόλεις της 'Ελλάδος τών έργων του «Ποπολάρος» και «Στέλλα Βιολάντη».

Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ ΞΕΝΟΠΟΥΛΟΥ

Με την έπιφύλαξιν του καταρτισμού τελικού προγράμματος άργότερον διά της άπ' εύθείας συνανηόσεως μετά τών άρμοδίων παραγόντων του θιάσου, άπεφασίσθη κατ' άρχην όπως πρός της ένάρξεως τών παραστάσεων και εις ειδικήν πρός τούτο συγκέντρωσιν, γίνη μικρά φιλολογικο-

καλλιτεχνική έορτή παρά του «Χρυσόστομου», με όμιλίαις σχετικάς με τόν τιμώμενον συγγραφέα και άπαγγελίας χαρακτηριστικών άποσπασμάτων του έργου του, υπό μελών του θιάσου.

Αι έκδηλώσεις αύται έορτασμού του έτους Ξενοπούλου εις Χανιά, έπρόκειτο να γίνουιν τό πρώτον δεκαετημέρον του μηνός Μαρτίου. Αι έορται, όμως, τών 'Απόκρεω και ή κατ' αύτάς μετατροπή της αίθούσης του «'Απόλλωνος» εις χορευτικόν κέντρον έπέβαλαν την άναβολήν της έπισκέψεως του θιάσου Σκούρα εις Χανιά.

ΤΟ ΚΛΙΜΑΚΙΟΝ ΤΟΥ ΕΘΝ. ΘΕΑΤΡΟΥ

'Εν τώ μεταξύ έπεβεβλήθη ή πληροφορία της καθόδου εις την Κρήτην έντός του μηνός και του περιοδεύοντος κλιμακίου του 'Εθνικού Θεάτρου, διά σειράν παρουσιάσεων.

'Εν όψει του μεγάλου τούτου διά την πόλιν μας καλλιτεχνικού γεγονότος, ή Φιλολογικός Σύλλογος «Χρυσόστομος» άπεφάσισεν όπως αναλάβη πρωτοβουλίαν διά την ύποδοχήν και δεξίωσιν τών καλλιτεχνών τών μετεχόντων του κλιμακίου, ώς έπίσης και διά

ΣΥΝΕΧΕΙΑ εις την 4ην σελ.

Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ ΚΟΝΔΥΛΑΚΗ

Τέλος, ώς έχει άναγγελθή ήδη, τας άρχας Μαΐου θα γίνουιν μερίμνη και πρωτοβουλία του Φ.Σ. Χρυσόστομος και τοπικής έπιτροπής αι έκδηλώσεις έορτασμού του έτους Κονδυλάκη.

Τό πλήρες πρόγραμμα τών έκδηλώσεων αύτων θα άνακοινηθή έν καιρώ.